



奥巴马对“黑莓”情有独钟

谁在奥巴马电邮名单上?

议长、防长、内政部长全不在奥巴马电邮账号划出“圈内人”

在美国首都华盛顿，总统贝拉克·奥巴马的电子电邮账号新近成为人们期望获得的“身份象征”。

不过，这相当困难。就连众议院议长南希·佩洛西、参议院少数党（共和党）领袖米奇·麦康奈尔、国防部长罗伯特·盖茨等重量级人物都无从知晓。

绝对“难得”

奥巴马1月31日出席在华盛顿“首席执行官俱乐部”举办的年度晚宴。席间，他说起自己终于说服特工处，留下“黑莓”手机收发私人电子邮件。

我最终同意限制能给我发邮件的人数，这是一份相当难得的名单，”奥巴马说，有多难得？你们看看自己左边坐的人，再看看右边坐的人，没有一个人有我的电邮账号。”

至于谁在奥巴马电邮名单上，美国《纽约时报》和《华盛顿邮报》展开了调查，却未能完全揭秘。

《纽约时报》认为，奥巴

马的妻子米歇尔·奥巴马、副总统约瑟夫·拜登、白宫办公厅主任拉姆·伊曼纽尔、白宫发言人罗伯特·吉布斯及奥巴马部分高级助手属于名单“圈内人”之列，可以通过电邮直接与总统沟通。

身份象征

有了“圈内人”的内涵，奥巴马电邮账号似乎变成一种身份象征。

美国《夏洛特观察家报》说，多年来，能否获邀前往参加白宫晚宴或到戴维营度假被视为是否为总统“圈内人”的标准。美国前总统比尔·克林顿任职期间，能否在白宫过夜成为标准；前总统乔治·W·

布什执政时，能否获邀前往布什位于得克萨斯州的克劳福德农场成为风向标；如今，则变成奥巴马的电邮账号。

《夏洛特观察家报》说，这一“特权”仅限少数人，就连内政部长肯·萨拉萨和国防部长盖茨都不在其中。

国防部发言人杰夫·莫雷尔说，盖茨虽然没有奥巴马的电邮账号，但两人频繁会面，盖茨不需要通过电子邮件方式联系奥巴马。至于希拉里是否也是“圈内人”，她的一名发言人推说不知情。

定期更换

由于手机可能被定位追踪、收发邮件可能遭黑客攻

击等原因，前总统克林顿和布什均未在任内使用手机。

奥巴马由于对“黑莓”情有独钟，成为首位任内使用手机的美国总统。

《夏洛特观察家报》说，熟知内情的消息人士透露，安保部门为减小安全风险，为奥巴马特制了经加密的手机，他的电邮账号将定期更换，其亲友和“幕僚”也已获悉相关保密规定。

另外，“圈内人”即便进入了奥巴马的电邮名单，行事依然受到很大限制。他们无法转发奥巴马寄给他们的电子邮件，也不能在发送给奥巴马的邮件中使用附件。

陈立希（新华社供本报特稿）

他夸她：真的很棒 她赞他：很有魅力

萨科齐结婚一周年大秀恩爱

2月2日是法国总统萨科齐和爱妻布吕尼结婚一周年的纪念日，因受经济危机影响，两人决定一切从简，仅选择旅行庆祝。尽管本该隆重的结婚纪念日稍显黯淡，但两人之间的卿卿我我绝不“遮遮掩掩”。对于爱妻，萨科齐满口称赞，坦言布吕尼影响了自己的政治决策；对于丈夫，布吕尼充满爱意，称自己深深地为萨科齐的魅力所折服。

据英国《每日电讯报》报道，对布吕尼百依百顺的萨科齐在接受法国《观点》杂志采访时坦承，布吕尼在其政策上发挥了影响力。他说：“布吕尼对我来说再重要不过了。我的很多重要决定都有她的参与，我取得的成绩均有她的功劳。对我的妻子，外界可能存在很多争议，对此我没有好抱怨的。在我眼中她是一个伟大的女人，她的见解拓宽了我的思路，她的远见丰富了我的思想。”事实上，萨科齐近日将女司法部长达蒂蒂调离内阁，外界便把矛头直指布吕尼，称她左右了总统的决定。

萨科齐还谈到过去一年的婚姻生活，大赞娇妻很棒。他说：“我们享受平静的生活，我们已安顿下来，我们的家人也适应，真的，我并没有什么要投诉，她真的很棒。”

同样，布吕尼也不止一次在媒体和公众面前表达对

萨科齐的爱。布吕尼声称：“我为萨科齐的魅力所折服，他是一个很有远见和魄力的男人。我爱他，深深地爱着他。现在我很注意自己的行为举止，不再像以前那样开玩笑。我要时刻提醒自己，不要因为自己轻率的举动或无意识的行为影响国家的整体形象。”

由于萨科齐是出了名的“怕老婆”，外界便猜测布吕尼在幕后干政，大到内阁人事撤换，小到萨科齐的减肥教练人选等问题，布吕尼都要过问。去年，巴西给予一名意大利恐怖分子政治庇护，外界揣测这是意大利裔的布吕尼在幕后游说的结果。此外，布吕尼又被外界指责去年10月说服丈夫不把一名前赤恋恐怖分子由法国引渡到意大利，干预了总统的决定，意大利方面对此感到很愤怒。

方颖



萨科齐和爱妻布吕尼卿卿我我绝不“遮遮掩掩”

母爱

米歇尔“立家规” 禁止女儿追星

美国总统贝拉克·奥巴马就任已经十余天，他的夫人米歇尔·奥巴马近一段时间一直表态说自己希望首先当好“妈妈总管”。为了让两个女儿在白宫的生活尽可能回归正常，米歇尔还给女儿立下“家规”——不准追星。

据英国《每日电讯报》2月1日报道，奥巴马的两个女儿——10岁的玛利亚和7岁的萨莎——最后一次有缘与明星碰面或许是在奥巴马就职典礼的当晚。

当时，两位第一千金正在她们的新住所白宫闲逛，没想到却巧遇美国当红男孩团体乔纳斯兄弟，这让两个小家伙欣喜不已。在奥巴马竞选期间，玛利亚和萨莎经常有机会结识名人。奥巴马曾经透露说，两个女儿在见到流行歌后碧昂斯后激动得大声尖叫。

不过，据接近奥巴马家人的友人透露，米歇尔已经试着限制两个女儿的“社交范围”，尤其是有名人参加的各种活动，并且坚持不让她们受到特别待遇。换句话说，米歇尔希望两个女儿过上正常的学生生活。另外，米歇尔还跟女儿促膝长谈，希望女儿能尽快适应新学校的生活。搬到华盛顿后，玛利亚和萨莎入读了学费昂贵的私立学校。

另据《美国周刊》报道，米歇尔已把自己71岁的母亲接到白宫来照顾玛利亚和萨莎，显然不打算请保姆做这件事。媒体也以此揣测，认为米歇尔让母亲来照顾女儿是为了给自己腾出更多的时间“辅助”丈夫奥巴马。

尽管米歇尔一再表示自己首先希望当好“妈妈总管”，女儿将成为她白宫生活的一大重心。但一些政治评论员表示，尽管搬入白宫时间不长，但米歇尔已开始涉足政治。此外，美国民众也普遍希望她“全面协助总统”，为奥巴马出谋划策。方颖

童真

奥巴马女儿日记：把布什扔街上揍一顿

美国新总统奥巴马已正式就职，对于其俩女儿玛利亚和萨莎来说，奥巴马就职的这一周像做梦一样，日前这对美丽的小姑娘通过日记透露了她们最近的生活细节。

周一(1月19日)：

妈妈要我们写自传

妈妈说我们应该开始写自传，因为爸爸45岁时，已经写完了两部自传。妈妈认为，如果我们现在不立刻行动起来，可能到40岁也不能成为议员。我们对布什家人并不了解，爸爸说，他们都是愚蠢的可怜人，只知道用枪炮和宗教来摆脱绝望。

周二(1月20日)：

火车太神奇了

今天是个大日子，一早我们收到各式各样的衣服，并且一一试穿。当我们早上穿上漂亮衣服时，爸爸大呼：“女儿们变了，好漂亮！”他希望我们能够喜欢这些一直要穿的衣服，他相信这是一个改变。妈妈说，爸爸需要开始练习演讲致辞。我们以前从来没有乘过火车。火车太神奇了，我们还想再坐一次。妈妈说，我们今天将看到很多人，我们必须对每个人都有礼貌。但我们最感兴趣的是，他们答应的小狗就要送来了。

周三(1月21日)：

布什偷捏了我们鼻子

我们都生爸爸的气了，不敢相信他竟然说错话，还不告诉我们参加化装舞会。我们不得不穿上正式礼服，规规矩矩地呆着。我们见到了布什及其家人，他看起来不像照片中的那个人，尽管脸一样，但没有金色假发。他叫我们Salia和Masha(实际上是萨莎Sasha



奥巴马的女儿玛利亚(左)和萨莎(右)

和玛利亚Malia)，假装偷捏了我们的鼻子。我们要求保镖们把他扔到大街上，狠狠揍他一顿，但是妈妈过来了，不允许我们做出这么出格的事情。

周四(1月22日)：

将流行乐团关进关塔那摩

妈妈说，我们现在要对全世界负责。爸爸说：“我们依然是一个正常家庭。”妈妈回答说，当然。妈妈说，我们将来可能成为国务卿。我们观看上周儿童就职舞会录像，见到了我们最喜欢的当红流行乐团——新泽西的兄弟组合JonasBrothers，他们还答应专门为我们俩写一首歌。我们说：“你们真是太

好了，否则我们就把你们关进关塔那摩监狱。”他们都笑了，我们就这样一直盯着偶像。

周五(1月23日)：

把爸爸扔到大街上

尽管白宫很大，但它是一个很酷的地方。我们想要中间那个大椭圆形的房间当卧室。可是爸爸说，他需要将它作为办公室。

午餐时间我们对爸爸说：“我们已经接到通知了，你依然没有兑现承诺，给我们一条小狗。”爸爸回答说：“我正在给你们选。”我们要求保镖将他扔到大街上，但他们没有执行我们的指令。

据《广州日报》

要闻速览

泰副总理拒绝“最后通牒”

据新华社电 泰国副总理素贴·特素班1日拒绝反政府集会者前一日提出的“最后通牒”，政治分析师担心这可能引发更大规模集会活动。

素贴说，反政府集会者有权再次举行类似的大规模集会活动，但以民主党为首的执政联盟所组建的政府不会应他们的要求下台。

大约3万名反独裁民主

联盟”支持者1月31日在首都曼谷集会并发出最后通牒，要求总理阿披实·维乍集瓦15天内解散政府和国会下议院，修改宪法并加快对去年组织支持者占领曼谷机场的人民民主联盟领导人的诉讼进程。

现在不是解散议会的时候，”素贴1日告诉法新社记者，民众需要政府继续管理国家。”

哈马斯接受停火一年协议

据新华社电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发言人2日在加沙地带表示，哈马斯已接受与以色列实现为期一年的停火协议。

哈马斯发言人巴尔胡姆说，于1日到达开罗的哈马斯代表团将通知埃及方面高级官员，哈马斯已接受为期一年的停火协议，以换取以色列方面解除对加沙地带的封锁和

重新开放加沙口岸。

另讯 伊朗最高领袖伊亚图拉赛义德·阿里·哈梅内伊1日说，以色列可能对加沙地带发动新一轮进攻，哈马斯应做好准备。

哈马斯应当为任何可能的情况做好准备，包括在加沙打一场全新战争，”哈梅内伊说，敌人的心理战……仍在继续。”

委定2月2日为查韦斯日

委内瑞拉政府2月1日下午突然宣布将2月2日定为全国假日：“查韦斯日”，庆祝查韦斯10年前取得政权。此时，距离2月2日这个“国家假日”正式开始还有不足24小时。

报道说，委内瑞拉政府一贯善于发布即时消息，2月1日下午，其副总统拉蒙·卡

里萨莱斯宣布了这一决定，称2月2日是“欢庆的一天，因为人民有需要庆祝的事情，也有很有事情需要防卫”。委内瑞拉总统查韦斯刚刚在2月1日庆祝自己就任总统10周年，他改变了委内瑞拉的国旗、军队制服，还将委内瑞拉时区挪动了半个小时。 闻新芳

阿警察遭人弹袭击 21死

阿富汗警方在2日证实，该国南部乌鲁兹甘省当天发生了一起针对警察的自杀式爆炸袭击，袭击者乔装成警察，在当地的一家警察培训中心引爆了身上的炸药，目前共造成至少21名警察死亡，20人受伤。塔利班组织宣布对此次袭击负责。

乌鲁兹甘省警察局长哈迈特对记者表示，当天上午，警察正在进行晨训，这名身着警服的自杀式袭击者进入了该省省会塔林科特市的这所警察培训中心，在人群中引爆身上的炸药。除了造成重大的人员伤亡，培训中心的建筑也受到了严重损毁。 梁杉